

弘扬先烈精神 传承红色血脉

商城县举办决胜脱贫攻坚万名党团员“践初心·强党性”教育体验活动

信阳消息(商轩)为激励鼓舞全县党员干部凝心聚力打赢脱贫攻坚战,近日,商城县在伏山乡里罗城举办决胜脱贫攻坚万名党员“践初心·强党性”教育体验活动。

此次教育体验活动主要以徒步形式举行,全程5.5公里。起点位于伏山乡余子店村党员驿站,终点位于里罗城村红军广场,途经党员驿站、童子团前哨、赵崇德广场、陈明义广场、大马湾广场、红军井和红军医院旧址、红军墓、红军林、红军广场等9个地点,参与此次活动的有乡镇优秀共产党员代表、县直单位优秀共产党员代表、第一书记、第一团支部书记等。

天气严寒,山路崎岖,但大家满怀激情,热情高涨。途中,

28支党团员队伍高举红旗,高喊口号、相互鼓励,团结融洽的氛围与里罗城村沿途的优美风景、浓厚的民俗文化氛围、厚重的红色底蕴融为一体。

各站点均设有红色记忆、红色故事等环节。快板书表演讲述了童子团和陈明义将军的革命故事;赵崇德广场上设置录音循环播放抗日英雄赵崇德的英雄事迹;陈明义广场上循环播放红色歌曲;大马湾广场设置了丰富的民俗文化展示;红军井和红军医院旧址设有录音循环播放当年红军在这里的事迹。在红军墓前,党团员献花鞠躬,深情缅怀革命先烈。在红军林里,党员干部走读革命前辈红色心语。

在红军广场举办的“革命歌曲大家唱”拉歌将活动推向

高潮。党员干部组成四个方阵,积极参与,唱响经典。《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》《第一书记》《不忘初心》《歌唱祖国》《八月桂花遍地开》《歌声与微笑》等一首首激情昂扬的歌曲,抒发了广大党员群众对党和祖国的无比热爱,讴歌了幸福美好的新生活,传递了永远跟着党走的真挚情意和豪迈宣言。整个广场党旗飘扬,红歌嘹亮,奏响了红色的主旋律。拉歌赛结束后,在红军广场组织开展了万名党团员签名活动。

教育体验活动结束后,参与此次活动的党员干部纷纷表示,要弘扬先烈精神,传承红色血脉,补足精神之钙、夯实信念之基,将以更加旺盛的斗志和饱满的热情决胜脱贫攻坚。



1月6日,光山县椿树岗村天隆农业蔚蓝合作社社员正在加工、包装黄洋葱准备出口到韩国。该合作社种植的多种蔬菜常年出口韩国、俄罗斯、香港等国家和地区,年产值650多万元,吸纳当地60名村民在家门口就业,并带动村里8户贫困户种植蔬菜户均年增收2.3万元。

谢万柏 摄

罗山县庙仙乡:303户贫困群众住上新居

信阳消息(何铸)“感谢政府帮我改造危房,让我住上了新家,我再也不用担心啦!”日前,罗山县庙仙乡方集村后大山组贫困户何广霞搬进了干净明亮的新家,结对帮扶干部还为她送来了一套桌椅祝贺,让她既高兴又感激。

据了解,2018年,该乡有303户像何广霞这样的贫困户受惠危房改造,告别了破旧房屋,住上了新家。其中C级改造200户,D级改造86户,政府出资统建改造17户,累计发放危房改造补助资金275.62万元。同时,投入资金60余万元,为128户困难群众实

施了以改院、改厨、改厕、改门窗、改墙(地)面、改照明灯,增添或更新简单家具为内容的“增改”工程,不断改善贫困群众的居住环境,提高生活质量。

该乡把贫困群众“住房安全有保障”作为精准扶贫的重要举措,大力实施“危房清零”行动,成立危房改造清零工作领导小组,制定危房改造清零工作方案,建立完善领导责任机制、项目资金管理机制和群众民主监督机制,实行驻村干部、乡村建中心、村级脱贫攻坚工作组三级负责制,把危房改造纳入脱贫攻坚考核重要内容。

对于确定的危改户,实行挂户作战,加强监管,狠抓进度,严把质量,确保安全,采取帮扶责任人“一对一”包户建房的办法,从规划、设计、核算、建设、资金上给予全程帮扶。倾力解决贫困户在危房改造中遇到的实际困难。对于无能力且有改造意愿需政策兜底解决住房安全的特困户,由乡统一组织有实力、负责责任的施工队伍进行统建。乡危改清零工作领导小组每周听取危房改造工作汇报,深入施工现场解决实际问题,切实做到责任到位、指导到位、工作到位、落实到位。

县区传真



光山县白雀园镇

多举措做好社会救助

信阳消息(邹晓峰 邓勇 冷顺阳)进入冬季,天气寒冷,雨雪较多。光山县白雀园镇多举措认真做好社会救助工作,切实保障农村特困供养户基本生活,收到明显效果。

该镇组织镇、村分管民政工作干部召开社会救助业务培训会,重点讲解农村特困供养户的办理条件及流程,要求各村利用公开栏、电子屏和发放宣传资料等形式广泛宣传社会救助知识。组织镇村工作人员到各村实地查看特困供养人员吃、

住及保暖情况,查看用水用电安全情况,积极宣传并落实医疗兜底救助政策,对缺衣少粮者和存在的安全隐患逐一摸排登记,汇总到乡民政办逐户解决。认真开展物资配送,给全镇特困供养人员送去被子、米、食用油和过冬衣物。同时提醒特困户冬季注意用电和财产安全。并组织辖区志愿者走进特困供养户家中,听其言、问其需、解其难。

截至目前,该镇已走访并送达物资20余户,此项工作正在如火如荼地进行。

罗山县莽张镇

破旧房屋拆除有序进行

信阳消息(黄蕊)连日来,按照县委县政府脱贫攻坚危房清零工作的安排部署,罗山县莽张镇破旧房屋拆除工作正有序进行。

此次拆旧工作重点在有安全隐患或长期无人使用已经废弃的破旧房、临时房、简易棚以及残垣断壁等建筑物,由镇村建中心督导验收,各村级责任组对本村工作负总责。在拆除过程中,各驻村团队通过村民小组

会、村民大会和入户走访等形式加强宣传教育,做深入细致的思想工作,有效化解村民的抵触情绪,引导村民积极主动参与到破旧房屋的拆除工作中来,全力配合拆除工作。

拆除前,工作人员帮助村民转移旧房内私人物品;拆除过程中,现场安排专人负责安全警戒,确保拆除作业安全;拆除后,组织清运建筑垃圾。

截至目前,全镇共拆除破旧房屋30户。

淮滨县张里乡

美丽生态建设持续推进

信阳消息(淮璇)近日,淮滨县张里乡持续推进森林城市创建行动、雪松产业发展、龙港水系治理和生态建设等各项工作,采取“一带一”的模式全面打造建设西北小镇——美丽张里。

该乡依托雪松种植打造“雪松之乡”,通过朱前楼村雪松基地,以成立雪松种植专业合作社模式,流转土地29户121人,带动建档立卡贫困户44户195人。截至目前,在全乡大力推进雪松产业发展下,雪松种植

面积从1600多亩扩大到2600多亩,正逐步向“万亩雪松”推进,打造出淮滨西北的“雪松之乡”。

通过森林城市创建行动全面推动生态建设,目前已种植巨紫荆、百日红、法桐等多个品种,合计40000多棵,后续种植预计30多万棵。同时,以“路林渠”建设为抓手,高标准打造路林渠一体化42公里,把创森行动、雪松产业和生态创建有机结合,梳理净化本乡龙港水系,建设美丽龙港生态带廊道。